



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第49期

总第403期

2025年12月26日

星期五

农历乙巳年十一月初七

福安新闻网

## 宁上高速公路霞浦至福安段正式通车

本报讯(秦红丽 李郁)12月22日,宁上高速公路霞浦至福安段下浒至溪南互通及溪尾互通启用,标志着该路段全线通车。此举将进一步完善我市高速公路路网结构,为推动乡村振兴与区域协同发展提供坚实的交通支撑。

宁上高速公路霞浦至福安段项目是国家公路“十四五”发展规划建设项目。该项目起点位于霞浦县下浒镇,终点位于我市溪尾镇下邵村,路线全长39.74公里。全线采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速100公里,共设置东安、溪南、溪尾及下邵(枢纽)4处互通式立交。其中,福安段长约3.2公里,包含下邵枢纽互通与溪尾落地互通。

“下邵互通是实现沈海高速与宁上高速交通转换的关键节点,溪尾互通则是服务地方车辆上下高速的重要出口。”中铁十七局六公司宁上A6项目总工程师赵洁在现场介绍道。新启用的溪尾收费站设计为“四进四出”,将显著提升区域交通集散能力。

该项目自2021年底动工以来,在市乡两级党委政府的大力支持和全力保障下,科学组织、精心施工,有序推进项目建设。随着项目全线通车和溪尾落地互通启用,进一步提升了我市溪尾、湾坞等乡镇的交通路网结构,为区域经济高质量发展构筑了一条通山达海的快捷通道。

通车对于沿线群众和企业而言,感受最为真切。溪尾镇下邵村村民陈琼照高兴地说:“这个互通后,我们往外运输农产品和海产品,再也不用绕行盐田或湾坞了,直接从这里上高速,省时又省心!”便利的交通同样赢得了企业的赞誉。青拓现代装备制造及重工配套项目负责人李贵兵表示:“溪尾互通开通后,极大方便了企业物流运输和人员往来,有助于降低运输成本、加快产品流通速度,对企业提升市场竞争力是一个实实在在的利好。”

牢记嘱托 谱写篇章



宁上高速(霞浦至福安段)溪尾互通启用

## 中国红茶数字化交易中心大楼封顶

本报讯(陈宇杰)近日,随着暖阳下最后一方混凝土精准浇筑到位,省重点项目——福安市中国红茶数字化交易中心大楼主体结构顺利封顶。不仅标志着项目建设进入新的阶段,更为后续茶产业服务功能落地,助力我市打造全国最大的红茶“一站式”交易枢纽按下“快进键”。

据了解,中国红茶数字化交易中心大楼位于市区岩湖坂地块,共23层、高99.7米,建筑面积约5万平方米,总投资2.85亿元,涵盖建设商业店面、红茶检测中心、数字交易中心、茶叶5G大数据平台系统等功能区域,并配套高品质酒店、会议中心及办公区域,为我市“三茶”统筹发展构建全链条的商贸流通服务体系。大楼主体结构封顶转入二次结构、装饰装修及设备安装阶段后,将同步展开项目招商运营工作。项目建成后,预计可带动形成约1000个商业店面,进一步提升区域整体形象,优化福安市投资环境,助力打造城市新名片。

## 国道G228下白石隧道右洞顺利贯通

本报讯(秦红丽)日前,国道G228线下白石英平至白招段公路工程下白石隧道右洞顺利贯通。

据悉,国道G228线福安下白石英平至白招段公路工程位于下白石镇,涉及小梨、斗门头、下白石、亨里、白招5个村庄。该工程采用一级公路兼城市主干路标准建设,路基宽度27米,双向六车道,主线全长3.98公里,隧道2.28公里,总投资6.54亿元。

该项目建成后,对完善宁德市境内普通国道网布局,加快福安滨海风景道建设,推动交通运输与旅游深度融合发展具有积极意义。

## 福安113套公共租赁住房公开摇号分配

本报讯(陈澄)12月19日,我市举行2025年下半年公共租赁住房配租摇号活动,对113套公租房房源进行公开摇号分配。

据了解,这批房源涵盖秦溪洋宜春小区、城北公租房小区、王基岭公租房小区、赛岐泰安小区,有满足家庭居住的两居室户型72套,适合单身人士的一居室户型41套。经过前期审核确认,符合公租房保障资格的申请家庭共150户。市住建局牵头组织实施配租摇号活动,邀请人大代表、政协委员、纪检委员以及市民政局、三办一乡一镇相关工作人员共同参与监督,以确保流程阳光操作、结果真实有效。

本次摇号分两轮进行,第一轮摇取顺序号,确定各类保障家庭的先后次序;第二轮依据顺序号摇取房号或轮候顺序号,明确最终配租结果。两轮摇号连续开展,现场即时公布结果,并在政府网站进行5个工作日的公示,期满后即可办理入住手续,轮候家庭将纳入我市公租房轮候库,待有新增房源时按轮候顺序依次配租。

## “礼赞福安 荣耀之夜”福安35年暨白云山合唱团专场音乐会举行

本报讯(秦红丽)12月18日晚,福安大剧院内歌声激昂、掌声如潮,“礼赞福安 荣耀之夜”——福安35年暨白云山合唱团专场音乐会在此举行。活动以音乐为媒介,通过混声合唱、男声独唱及歌伴舞等多种艺术形式,深情回望福安35年来的跨越发展历程,展现新时代福安的文化活力与精神风貌。

音乐会在钢琴独奏《保卫黄河》中拉开序幕,激昂的旋律瞬间点燃全场。演出分为三个主题篇章,第一篇章“厚德载福·荣耀启航”中,《龙的传人》《爱永在》等曲目轮番上演,将福安的发展缩影与文脉意象融入悠扬

曲调,让观众在歌声中感受城市崛起的铿锵步伐与文化韵味;第二篇章“同心聚福·荣耀山河”以《白云啊白云》《青春模样》《畲家妹子》等经典曲目,生动勾勒出福地的灵秀风光与民族风情;第三篇章“文脉传福·荣耀新征程”则以合唱《中国》《弹起我心爱的土琵琶》《最美最爱的杜鹃花》《福的传递》等,赓续闽东苏区红色血脉,礼赞福安35年发展硕果。

据了解,从1990年至今,福安实现了从“省定贫困县”到“全国百强县”的华丽转身:地区生产总值从1988年的3.53亿元跃升至接近千亿大关;30万亩茶园孕育的坦洋工夫,不仅成就了

138亿元的茶产业综合产值,更让福安赢得“中国红茶之都”的美誉;青拓集团崛起为世界单体最大不锈钢生产基地,湾坞从偏远小渔村变身千亿小镇,奥体中心、福安大剧院等地标拔地而起,56亿元民生支出绘就幸福画卷。歌声暂歇,征程不止,福安正以更加昂扬的姿态,奋力谱写“五福新城、全家福安”新篇章。

本次音乐会由中共福安市委宣传部、福安市文体和旅游局共同主办,福安市白云山合唱团、福安市教师合唱团承办,福安市老年大学俏金秋合唱团协办,福建荣耀健康科技股份有限公司冠名。



冬日,穆阳镇葛兰坂的格桑花绚丽盛放,粉白、绯红、淡紫的格桑花铺展在田垄间,在冬日暖阳里轻轻晃,成为一道亮丽的风景线。图为12月,游客在格桑花海里拍照打卡。  
吴其文 摄